Antonio López Ramírez

Escultor – imaginero

BIOGRAFIA

Antonio López Ramírez nace un 8 de noviembre de 1972 en Jerez de la frontera       ( Cádiz ) , una ciudad con un gran arraigo belenista y cofrade.

Desde muy pequeño despierta un gran interés en el mundo del arte ganando diversos concursos en su etapa escolar.

En el año 1988 se matricula en la escuela de artes aplicadas y oficios artísticos descubriendo diversas materias artísticas quedando enamoradas de ellas como por ejemplo el modelado .Es graduado en artes aplicadas en la escuela de artes y oficios de Jerez de la frontera.

En el año 1992 se le concede un accésit por su trabajo presentado para el 1º concurso de ilustración sobre “ La lectura del libro”  patrocinado por la consejería de cultura y medio ambiente de la Junta de Andalucía .

En el año 2003 se traslada a Sevilla y tiene la suerte de conocer a varios escultores imagineros de la ciudad, lo cual le sirve para introducirse en el mundo de la escultura religiosa , frecuentando diversos talleres de estos artistas Sevillanos .

En el año 2006 vuelve a Jerez de la frontera donde unos meses mas tarde montará su propio estudio realizando pequeños encargos que recibe .

En el año 2008 se aprueba su primer gran encargo , la realización de dos romanos a tamaño natural , para la hermandad del cristo del amor de jerez.(trabajo en realización).

En este mismo año se acerca al mundo del belén gracias a varios belenistas que visitan su estudio , y se decide a introducirse en este mundo del cual queda admirado .

También en este 2008 realiza su primera obra belenista para el V concurso de escultura belenística “ Ciudad de Castellón” , llegando a quedar finalista con la obra “ El Ángel de la guarda“ , lo cual hace que despierte mas su interés por este tipo de escultura .

En el año 2009 recibe un accésit en el VI concurso belenística “ Ciudad de Castellón” por su obra “ El baño de Jesús”.

Realiza encargos a palillo y originales solo piezas unicas ya que se considera escultor en el sentido mas amplio de la palabra y sus figuras van de 30 cm en adelante no se considera miniaturista.

